

责编：  
王传来(0451-84692714)  
执编/版式：  
金双燕(0451-84655626)

HTF

哈洽  
时间



# 郊区全数前进创造未来

## 佳木斯数字创意产业园勇抢新机推动数字经济跨越发展

□ 纪世强 本报记者 刘大泳

为全面贯彻落实省委大力发展“四大经济”战略部署,佳木斯市抓住时代先机,全力打造佳木斯数字创意产业园,让数字经济为全市经济社会高质量发展注入更强劲的动力。

2022年初,佳木斯市与省交投集团携手合作启动5.8亿元闲置资产,以打造龙江交投国际物流港为契机,共同建设佳木斯数字创意产业园。

佳木斯市成立推进专班,持续跟踪做好服务,省交投集团刷新项目建设新速度,3月布局规划,4月开工建设、5月推介招商、6月签订首批入驻企业入园协议……2022年8月8日,佳木斯市数字经济暨电商产业投资发展大会在崭新的园区举行。佳木斯以高效的执行力、上下一心的凝聚力吸引了360集团、浪潮集团、山东翼盾控股集团等知名企业入驻园区,翻开了数字化转型驱动经济发展的新篇章。



### 精心打造城市品牌 扩大经济发展“朋友圈”

沿着佳木斯郊区一路向西,佳木斯数字创意产业园内一片生机盎然。以360集团为代表的数字企业施工现场热火朝天。

“目前,360佳木斯新一代安全能力框架项目装修已基本完成,现在正在进行设备安装调试,预计6月末验收,计划在7、8月份试运行。届时,将为佳木斯乃至东北三省等地提供网络数字安全屏障,提高社会经济发展与治理水平,提升信息化应急管理能力现代化。”360城市集团副总经理董春龙介绍。

只有数据安全了,数字经济才能腾飞。董春龙介绍,可以把360想象成城市的“数字安全医院”,为城市、政府、企业提供“免费义诊”,及时发现网络安全隐患,在遭受网络攻击时,能够及时发现、快速响应、联防联控,打造城市级“感知风险、看见威胁、抵御攻击”的安全运营体系,更是让园区入驻企业吃下一颗网络安全“定心丸”。

360集团项目的落地为城市的数字经济发展注入了强大动力,佳木斯

也将创意设计产业纳入“千百十”产业量级提升工程的一项重要内容,作为一项战略性新兴产业来推动。

今年5月,中国工业设计协同创新平台秘书长、深圳市工业设计行业协会会长、哈尔滨创意设计中心主任封昌红来到佳木斯数字创意产业园考察,为园区创新发展出谋划策。封昌红对佳木斯的区位优势、文化底蕴和营商环境赞赏有加,表示将带领团队发挥优势,深入挖掘佳木斯在工业、农业、文旅等方面资源禀赋优势,把创意设计产业与高端制造业、现代农业、文化旅游业、科技服务业等进行有机融合,推动创意设计融入区域特色产业集群多元化发展。

目前,佳木斯市政府与深圳市工业设计行业协会共同就区域品牌打造规划达成战略合作,以“佳品”设计廊为核心载体,以创意设计大赛为先锋抓手,拟于7月举行“佳木斯市首届创意设计大赛”,推动佳木斯市城市品牌焕新、产业焕新、产品焕新。

### 筑巢引凤政策加持 助推产业集群聚势赋能

量身定制“政策套餐”,兑现惠企“真金白银”,全面优化营商环境……佳木斯数字创意产业园针对企业需求“量身定做”支持政策,以完善政策配套和良好营商环境吸引企业投资发展。

园区出台的《佳木斯数字创意产业园区招商政策(试行)》涵盖财政奖补政策、税费奖励政策、配套服务政策等方面政策措施,对财政奖补、税费奖励的对象、标准、条件、奖励兑现等内容作出明确规定,对企业入驻、做大做强、技术创新、挂牌上市等方面内容也作了详细的规定和说明。

作为经济发展最活跃、最集中的

表现形式之一,电子商务正引领我国经济飞速发展,佳木斯真金白银扶持直播企业。

“现在园区的政策太好了,对我们这种直播公司采取‘三免两减半’政策,即入驻园区前3年免房租,往后两年房租减半,同时免费提供会议室、培训室,目前已有多家直播公司入驻园区。为提高带货数量,园区经常组织多家公司‘团播’,免费提供团播场地,打造紧密合作、开放共享的合作载体,我们愿意与园区携手发展,共创未来。”佳木斯市凯歌时代电子商务有限公司总经理孙天宇说。

同样,对于上海炬扬科技有限公司



本版图片均由佳木斯市  
郊区委宣传部提供

### 充分发挥区位优势 打造东北亚国际物流枢纽

省交投集团投资建设的13.4万平方米高标准库房正在施工中,龙江交投佳木斯国际物流港项目建成后,“四通一达”、顺丰、极兔、百世快递等八大小件物流分拨中心均将入驻。作为佳木斯数字创意产业园的“园中园”,未来楼上直播楼下发货将成为常态,物流港的建成不仅能为园区企业降本增效、为快递公司增加业务量,还将进一步提升我省东部地区物流服务水平。

省交投集团正按照以物流仓储、电商仓储、快递快运、农产品加工和冷链仓储为重点产业,以打造“加工生产+冷链仓储+信息配

载+物流配送”的智能化、绿色化、标准化园区为定位,实现线上线下协同发展,建设全省物流降本增效和数字创意产业示范园区。随着园区的发展,将衍生其他服务行业,届时将直接带动就业6000余人。

在数字化建设的征途中,在奔向未来科技的节奏里,佳木斯正紧紧抓住这一“换道超车”的机遇,勇

当全省数字经济创新提质排头兵。